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علم

 دنیای خودرو

از هوش مصنوعی چه خبر؟

تازه‌های موبایل
	� S23 FE و گلکسی S24 FE برای گلکسی One UI 7 انتشار �

از مدتی پیش در سطح جهانی آغاز شده بود و حالا این 
آپدیت، برای کاربران ایرانی این دو گوشی نیز در دسترس 
قرار گرفته است. البته در لیست سامسونگ، منطقه‌ای 
به‌اسم ایران نداریم و چون اکثر مدل‌های این دو گوشی 
در کشورمان سفارش امارات هستند، اگر منطقه‌ دستگاه 
خود را تغییر نداده‌اید، می‌توانید همین حالا One UI 7 را 
از طریق تنظیمات و بخش Software update دریافت کنید.

	� HarmonyOS سیستم‌عامل PC هواوی رسماً از نسخه
رونمایی کرد تا از اندروید و IOS مستقل باشد. به این ترتیب، 
این سیستم عامل به عنوان یک بستر نرم‌افزاری مشترک 
برای تمام دستگاه‌های مصرفی خود از جمله گوشی‌، تبلت، 
ساعت هوشمند، نمایشگرهای هوشمند و حالا کامپیوترها 

محسوب می‌شود.

محققان در گل‌ ولای سواحل اورگن آمریکا باکتری جدیدی �	
کشف کردند که مانند سیم می‌تواند الکتریسیته را هدایت 
و منتقل کند. این باکتری می‌تواند در توسعه دستگاه‌های 

بیوالکتریکی کاربردهای زیادی داشته باشد.

»ونیگزگ یسکو ابسولوت«، یکی از توانمندترین خودروهای �	
تولیدی حال حاضر جهان، رکورد بالاترین سرعت در مسافت 
۸۰۰ متر و همچنین رکورد سریع‌ترین خودروی بنزینی را در 
درگ ۴۰۰ متر شکست. این رکورد قبلاً در اختیار هنسی ونوم

F5 با ۳۵۷ کیلومتر بر ساعت بود.

شرکت فناوری بریتانیایی Moth به‌تازگی از اولین قطعه �	
موسیقی ساخته‌شده با هوش مصنوعی مولد کوانتومی‌با 
نام Recurse رونمایی کرد که با همکاری ILA، موزیسین و 

خواننده، ساخته شده است.

 شرکت OpenAI با راه‌اندازی پروژه‌ای جدید به نام �	
»OpenAI for Countries« قرار است با دولت‌های جهان 
همکاری کند تا ظرفیت مراکز داده را در کشورهای مختلف 
افزایش داده و نسخه‌های سفارشی محصولات خود را مطابق 

با زبان‌ها و نیازهای بومی‌آنها ارائه کند.

گوگل اپلیکیشن اختصاصی هوش مصنوعی جمینای را �	
برای آیپد منتشر کرد. یکی از ویژگی‌های جذاب نسخه 
جمینای آیپد این است که می‌توانید آن را در گوشه‌ای از 
نمایشگر قرار دهید تا از آن در کنار سایر برنامه‌ها به‌صورت 

مولتی‌تسکینگ استفاده کنید.
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و  کوچکترین  چینی  دانشمندان 
سبک‌ترین روبات بی‌سیم جهان 
را ساختند که می‌تواند متناسب با 
شرایط، تغییر شکل دهد و البته عمر 
باتری آن نسبت به سایر روبات‌های 
کوچک، طولانی‌تر است. این میکرو 
روبات با طول ۹ سانتی‌متر تنها ۲۵ 
گرم وزن دارد و می‌تواند هم پرواز 
کند و هم پس از فرود آمدن، روی 
زمین حرکت کند.محققان در ساخت 
این روبات کوچک که می‌تواند در 
محیط‌های پیچیده مانند عملیات 
نجات در بلایای طبیعی مورد استفاده 
قرار گیرد، از قطعات لگو الهام 
گرفته‌اند. گفته می‌شود این روبات 
کاربردهایی مانند نظارت بر محیط 
زیست و ورود به محیط‌های پرخطر 
یا سایت‌های اکتشاف زمین‌شناسی 
دارد. اساس این میکرو روبات یک 
محرک تغییر شکل‌پذیر است؛ قطعه‌ای 
که انرژی را به نیرو تبدیل می‌کند. 
این محرک که در مقیاس کوچک 
توسعه یافته، می‌تواند با استفاده از 
محرک الکتروترمال به شکل‌های 
مختلف تغییر شکل دهد. با الهام از 
ایده لگو، می‌توان محرک‌ها را برای 
ساخت روبات‌هایی که می‌توانند بین 
حالت‌های مختلف تغییر شکل دهند، 
سفارشی کرد. محققان معتقدند 
محرک جدید آنها می‌تواند برای 

ساخت دستگاه‌های کاشتنی قابل 
انبساط  مانند استنت‌های الکترونیکی 
نمایشگر  بط‌های  را همچنین  و 
و سیستم‌های  نوآورانه  سه‌بعدی 
تعاملی لمسی برای واقعیت مجازی و 
افزوده مورد استفاده قرار گیرد.ژانگ 
یی‌هوی، استاد مکانیک مهندسی در 
دانشگاه چینهوا دراین باره گفت: » در 
مقایسه با سایر روبات‌های بی‌سیم 
شناخته‌شده زمینی و هوایی، این 
روبات کوچکترین اندازه، سبک‌ترین 
وزن و سریع‌ترین سرعت حرکت 
زمینی را در جهان دارد. این مزیت به 
طور قابل توجهی استقامت روبات را 
بهبود می‌بخشد و سازگاری محیطی 
قوی‌تری نیز دارد.« وی افزود: »تغییر 
بین پیکربندی‌های مختلف، به این 
روبات اجازه می‌دهد در شیب‌ها، 
سطوح گوه‌ای شکل و فضاهای دشوار 
در ارتفاعات مختلف حرکت کند. 
این روبات می‌تواند در زمان وقوع 
بلایای طبیعی، با حرکت در خرابه‌ها 
بازماندگان و مصدومان را پیدا کند. 
همچنین در مواجهه با مناطق غرقاب، 
به حالت ورزش‌های آبی تغییر شکل 
دهد. این روبات می‌تواند در فضاهای 
باز به حالت پرواز تغییر شکل دهد تا 
به سرعت به مکان تعیین شده برسد؛ 
کاری که روبات‌های سنتی با حالت 
تک حرکتی نمی‌توانند انجام دهند. در 
واقع روبات‌های چندوجهی، از مفهوم 
تغییر مورفولوژیکی بهره می‌برند و 
می‌توانند حالت‌های حرکتی را به طور 
انعطاف‌پذیر بین محیط‌ها و وظایف 
مختلف تغییر دهند و دامنه کاربرد را 

تا حد زیادی گسترش دهند.«

گروه فناوری/ وزیر ارتباطات و 
فناوری اطلاعات به منظور تحقق 
دولت  توسعه‌ای  برنامه‌های 
چهاردهم در حوزه ارتباطات و فناوری 
اطلاعات و با هدف بررسی میدانی 
و از نزدیک دیدن وضعیت ارتباطات 
و افتتاح پروژه‌های ارتباطی، در 
چهارمین سفر استانی خود، در رأس 
هیأتی متشکل از معاونان و مدیران 
وزارتخانه، به مازندران سفر کرد.

تحقق اهداف عدالت ارتباطی
طی سفر وزیر و تیم همراهش، 
در مجموع ۹۸ پروژه‌ زیرساختی و 
توسعه‌ای در حوزه ارتباطات استان 
مازندران با سرمایه‌گذاری بیش 
از ۶ هزار میلیارد ریال با حضور 
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات به 

بهره‌برداری رسید.
ستار‌هاشمی‌در این مراسم با تأکید 
بر اهمیت توسعه ارتباطات برای 
ایجاد »عدالت ارتباطی« با هدف 
تحقق »عدالت اجتماعی«، رشد 
اقتصادی و ارتقای کیفیت زندگی 
مردم، اظهار کرد: »دولت چهاردهم 
توسعه متوازن ارتباطی را یکی از ارکان 

اصلی برنامه‌های خود می‌داند و 
تمام تاش ما بر این است که با 
تسریع در اجرای پروژه‌ها، مناطق 
کمتر برخوردار نیز از خدمات 
ارتباطی باکیفیت و پایدار بهره‌مند 

شوند.«
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات 
افزود: »به دلیل تمرکز دولت 
چهاردهم بر کیفیت ارتباطات، شمار 
روستاهایی که نیاز به ارتقای ارتباطی 
دارند، افزایش یافته و برنامه‌ریزی 
برای پاسخگویی به این نیازها در 

حال انجام است.«
وی با اشاره به شرایط خاص 
مازندران به‌واسطه جمعیت سیال 
آن، خاطرنشان کرد: » با توجه به 
الزام قانونی پوشش روستاهای 
بالای ۲۰ خانوار، مأموریت طراحی 
طرح جدیدی برای توسعه ارتباطات 
روستایی با رویکردی متفاوت به 
معاونت مربوطه واگذار شده 

» است.
وزیر ارتباطات افزود: »این پروژه‌‌ها 
با هدف گسترش پوشش ارتباطی، 
ارتقای کیفیت خدمات مخابراتی، 
توسعه شبکه فیبر نوری و بهبود 
دسترسی در مناطق روستایی و 
کم‌برخوردار استان مازندران افتتاح 
شد. در این طرح‌ها، اپراتورهای 
ارتباطی با ۴۶۰۰میلیارد ریال، ظرفیت 

در چهارمین سفر استانی وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات صورت گرفت

600 میلیارد تومان؛ سهم ارتباطات مازندران

کوچکترین روبات جهان تغییر شکل می‌دهد

پوشش و کیفیت خدمات خود را در 
نقاط مختلف استان از جمله ایجاد 
سایت‌های نسل پنجم )5G( به 
شکل قابل توجهی افزایش دادند. 
در بخش توسعه زیرساخت‌های 
ثابت هم پروژه‌های فیبر نوری در 
مناطق رستم‌کلا و آکند ساری با 
مجموع سرمایه‌گذاری ۲۲۰میلیارد 
ریال به بهره‌برداری رسید که نقش 
مهمی‌در ارتقای پایداری و سرعت 
خدمات ارتباطی خواهد داشت.«
تاکنون به منظور تحقق اهداف 
عدالت ارتباطی، در حوزه توسعه 
ارتباطات روستایی نیز اقدامات 
مؤثری انجام شده و از دهه فجر 
۱۴۰۳ تاکنون، ۱۵ سایت جدید 
توسط اپراتور اول و ۷ سایت توسط 
اپراتور دوم راه‌اندازی شده که اعتبار 
تخصیص‌یافته به این بخش در 
مجموع ۱۲۷۰ میلیارد ریال بوده 

ست. ا

تحول دیجیتال در گردشگری و 
کشاورزی مازندران

وزیر ارتباطات همچنین در نشست 
با فعالان حوزه فناوری اطلاعات 

مازندران، بر لزوم استفاده از 
ظرفیت‌های استان با رویکرد تحول 

دیجیتال تأکید کرد.
ستار‌هاشمی‌دخالت دولت را عامل 
محدود شدن نوآوری و خلاقیت 
دانست و افزود: »متأسفانه در کشور 
گرایش زیادی به »سندنویسی« 
وجود دارد، در حالی که این رویه 
کمک چندانی به توسعه فناوری 
نمی‌کند.«وی همچنین با اشاره به 
ظرفیت‌های کشاورزی در مازندران، 
استفاده از هوش مصنوعی را در این 
بخش ضروری دانست و گفت: 
از  که  برخی کشورها  »همانند 
فناوری‌های نوین برای رسیدگی به 
گیاهان بهره می‌برند، ما نیز باید 

در این مسیر گام برداریم.«
‌هاشمی‌از راه‌اندازی پارک اقتصاد 
و  استان خبر داد  دیجیتال در 
تشکیل کارگروه اقتصاد دیجیتال 
را گامی‌مؤثر برای توسعه این حوزه 
دانست. وزیر ارتباطات با تأکید بر 
استفاده از ظرفیت دانشگاه‌ها در 
ساخت ماهواره‌های تحقیقاتی، از 
آمادگی این وزارتخانه برای همکاری 
با دانشگاه‌های مازندران خبر داد.

فاوا

روبات

 

 

محبوبه ستارزاده

خبرنگار

وزیر ارتباطات‌ با اشاره به چالش تأمین برق و تأثیر آن بر 
شبکه‌های ارتباطی گفت: »طبق استاندارد جهانی، باتری‌های 
سایت‌ها تنها ۲۰ تا ۳۰ دقیقه می‌توانند شبکه را حفظ کنند و 
در صورت ادامه قطعی برق، تجهیزات برای جلوگیری از آسیب 
خاموش می‌شوند. این مسأله تاکنون بیش از هزار میلیارد 
تومان خسارت برای اپراتورهای ارتباطی در پی داشته است.«
وی افزود: » طی ماه‌های اخیر بیش از ۶۱۰ میلیارد تومان 
سرمایه‌گذاری در این بخش صورت گرفته که امیدواریم با 
اولویت‌بندی مناسب و همکاری همه دستگاه‌ها، این چالش 

کاهش یابد.«

 قطعی برق  وخسارت‌ سنگین اپراتورها

ـــرش بـ


